

Embassy of the United States of America

Colombo

# PRESS RELEASE

Public Affairs Section

Tel: +94 (1) 249-8100 • Fax: +94 (1) 244-9070

Email: [sheniy@state.gov](mailto:sheniy@state.gov) • <http://srilanka.usembassy.gov>

Release No. 20160202S

වෙළඳ කටයුතු පිලිබඳ ඇමෙරිකා එක්සත් ජනපද

නිලධාරී මයිකල් ඩිලේනි වෙළඳ සාකච්ඡාවලට පෙර ලංකාවට පැමිණෙයි

පෙබරවාරි 2, 2016: වොෂින්ටන් නුවර පැවැත්වීමට නියමිත වෙළඳ සහ ආයෝජන ආකෘති ගිවිසුම් (TIFA) පිලිබඳ සාකච්ඡා වලට පෙර, දකුණු ආසියානු වෙළඳ කටයුතු පිලිබඳ ඇමෙරිකානු සහකාර නියෝජිත, මයිකල් ඩිලේනි පෙබරවාරි 1 වන දින ශ්‍රී ලාංකික රාජ්‍ය, වාණිජ සහ ව්‍යාපාරික නිලධාරීන් හමුවිය. ඩිලේනි මහතා සාකච්ඡා පැවැත්වූ නිලධාරීන් අතර සංවර්ධන උපායමාර්ග හා ජාත්‍යන්තර වෙළඳ පිලිබඳ අමාත්‍ය මලික් සමරවික්‍රම, විදේශ අමාත්‍යාංශ, ආයෝජන ප්‍රවර්ධන මණ්ඩල, රාජ්‍ය ව්‍යවසාය සංවර්ධන අමාත්‍යාංශ, වාණිජ කටයුතු දෙපාර්තමේන්තු සහ අග්‍රාමාත්‍ය කාර්යාලයේ නියෝජිතයින් ද විය.

"ශ්‍රී ලංකාවේ නිෂ්පාදන අපනයන වැඩියෙන්ම සිදුවන්නේ එක්සත් ජනපදයටයි," එක්සත් ජනපද තානාපති අතුල් කෙෂ් පැවසූ අතර, "දෙරට අතර වෙළඳ සහ ආයෝජන වැඩිදියුණු කිරීම, දෙරටේම සෞභාග්‍ය වර්ධනය වීමට හේතු වනු ඇත," යි ප්‍රකාශ කළේය.

ඩිලේනි මහතා වෘත්තීය සමිති නියෝජිතයින් සහ කම්කරු කටයුතු හා වෘත්තීය සමිති සබඳතා පිලිබඳ අමාත්‍යාංශ නිලධාරීන් සමඟ කම්කරු ප්‍රශ්න පිලිබඳව සාකච්ඡා කළ අතර, පුද්ගලික අංශයේ සහ ඇමෙරිකානු වාණිජ මණ්ඩලයේ සාමාජිකයින්ගේ ද අදහස් විමසීය. එම සාකච්ඡා වලදී ඔහු විසින් බුද්ධිමය දේපල අයිතීන් පිලිබඳව ද අවධානය යොමු කළේය.

"ආර්ථික ප්‍රතිසංස්කරණ ඉතා හොඳින් ක්‍රියාත්මක කල හැකි මට්ටමක ශ්‍රී ලංකාව දැන් සිටියි," යැයි ඩිලේනි ප්‍රකාශ කල අතර ඔහු තවදුරටත් පැවසුවේ, "එම ප්‍රතිසංස්කරණ හොඳින් ක්‍රියාත්මක කළහොත්, ශ්‍රී ලංකාව සතුව පවතින ශක්තිමත් වෙළඳ සහ සෘජු විදේශ ආයෝජන හැකියාව වැඩි දියුණු කල හැකි වේ," යන බවයි.

එක්සත් ජනපදය සහ වෙනත් රටවල් අතර, වෙළඳ සහ ආයෝජන සම්බන්ධයෙන් පවතින උපාය මාර්ගික සහ ප්‍රතිපත්ති පිලිබඳව කතිකාවතක් සඳහා වෙළඳ සහ ආයෝජන ආකෘති මඟින් ඉඩ සලසයි. වෙළඳ සහ ආයෝජන අවස්ථා ප්‍රවර්ධනය සහ සහයෝගිතාව වැඩි දියුණු කිරීමේ අරමුණු ඇතිව, එක්සත් ජනපදය වෙනත් රටවල රජයන් සමඟ මුණගැසී, අන්‍යෝන්‍ය වශයෙන් වැදගත් ගැටළු සාකච්ඡා කිරීමට මෙම ගිවිසුම් මනා අවස්ථාවන් සකසයි.

###



ඡායාරූපය: දෙරට අතර වෙළඳ සබඳතා ශක්තිමත් කළහැකි ක්‍රමෝපායන් සම්බන්ධයෙන්, ඇමෙරිකානු වෙළඳ කටයුතු පිලිබඳ සහකාර නියෝජිත මයික් ඩිලේනි, සංවර්ධන උපායමාර්ග හා ජාත්‍යන්තර වෙළෙඳ පිලිබඳ අමාත්‍ය මලික් සමරවික්‍රම සමඟ සාකච්ඡා කරමින්.



ඡායාරූපය: ඉදිරියේදී පැවැත්වීමට නියමිත වෙළඳ සහ ආයෝජන ආකෘති ගිවිසුම් සාකච්ඡා සඳහා සුදානම් වීමට ශ්‍රී ලංකා රජයේ ජ්‍යෙෂ්ඨ නිලධාරීන් සහ ආර්ථික උපදේශකවරුන් ඇමෙරිකානු වෙළඳ කටයුතු නියෝජිත මයික් ඩිලේනි හමු වී.